

80-річчя академіка НАН України М.Г. ЧУМАЧЕНКА

11 травня виповнилося вісімдесят років відомому вченому-економісту, Заслуженому діячеві науки і техніки України академіку НАН України Миколі Григоровичу Чумаченку.

Народився М.Г. Чумаченко у селянській родині, в с. Гладківка Голопристанського району, що на Херсонщині. У роки Великої Вітчизняної війни добровольцем пішов на фронт, за бойові заслуги має багато урядових нагород.

Фахове становлення Миколи Григоровича відбулося у повоєнні роки на Кутаїському автомобільному заводі. Саме у цей період майбутній науковець активно вивчає економіку підприємства, тоді ж з'являються і перші його праці, присвячені аналізу господарської діяльності.

У 1957 р. М.Г. Чумаченко закінчив з відзнакою, без відриву від виробництва, економічний факультет Тбіліського державного університету і вступив до заочної аспірантури Київського фінансово-економічного інституту.

Результати досліджень ученого викладені у низці наукових публікацій, у кандидатській та докторській дисертаціях. Людина надзвичайної працездатності, талановитий дослідник, М.Г. Чумаченко — автор багатьох оригінальних ідей, засновник нових напрямів в економічній науці. З квітня 1973-го до 1995 року він працював директором Інституту економіки промисловості АН України і зас-

тупником голови Донецького наукового центру. У вересні 1995 р. Миколу Григоровича призначають почесним директором Інституту економіки промисловості НАН України, а невдовзі — радником Президії НАН України.

М.Г. Чумаченко — дослідник з широким діапазоном наукових зацікавлень. Тематика його розробок охоплює велике коло актуальних проблем економіки. Так, він розвинув нестандартні підходи, спрямовані на виявлення резервів підвищення ефективності суспільного виробництва. Увага вченого зосереджується на інформаційній системі управління — господарському обліку й економічному аналізі; вдосконаленні процесу керування виробництвом, проблемах його автоматизації; на економічних питаннях екології та ресурсозбереження; управління науково-технічним прогресом, економікою регіону, промисловими галузями тощо. Результати наукових пошуків М.Г. Чумаченка відображені у більш як 800 наукових працях, серед яких 70 — це індивідуальні та колективні монографії. Фундаментальні та прикладні результати його досліджень проторували шлях у різних галузях промисловості, використовуються органами законодавчої та виконавчої влади країни, сприяють державотворчому процесу в Україні. Наукові здобутки вченого відзначені Державною премією України у галузі науки і техніки,

академічними преміями ім. О.Г. Шліхтера та ім. М.І. Тугана-Барановського.

Микола Григорович — президент зиніційованої ним Академії економічних наук України. Багато зусиль доклав він і до створення Української асоціації регіональних наук, що ввійшла до відповідної Європейської асоціації. Вченого обрано дійсним членом і членом президії Академії екологічних наук України, дійсним членом Академії підприємництва і менеджменту, академіком Академії акмеологічних наук (м. Санкт-Петербург), дійсним членом Міжнародної економічної академії «Євразія».

М.Г. Чумаченко — голова редакційної ради науково-практичного журналу «*Економіка промисловості*» і член редколегії ще дев'ятьох наукових часописів.

Учений постійно дбає про підготовку наукових кадрів. Серед його учнів — 33 докто-

ри і 41 кандидат наук. Микола Григорович очолює спеціалізовану вчену раду із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук, яка працює в Інституті економіки промисловості НАН України від 1976 року. Водночас завідує кафедрою обліку й аудиту в кредитних і бюджетних організаціях та економічного аналізу Київського національного економічного університету.

Заслуги Миколи Григоровича перед Батьківщиною відзначені орденами Жовтневої революції, Трудового Червоного Прапора, Вітчизняної війни I ступеня, Почесною грамотою Президії Верховної Ради України, численними медалями, Знаком «Шахтарська слава» трьох ступенів.

Наукова громадськість, друзі і співробітники сердечно вітають Миколу Григоровича з ювілеєм, зичать йому міцного здоров'я, щастя, творчих здобутків.

80-річчя

академіка НАН України Ю.М. БЕРЕЗАНСЬКОГО

8 травня виповнилося вісімдесят років всесвітньо відомому українському математичному академіку НАН України Юрію Макаровичу Березанському.

Народився Ю.М. Березанський в інтелігентній родині, у Києві, з цим містом пов'язане все його подальше життя. У 1944 р. після восьмого класу загальноосвітньої школи вступив до Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка на фізико-математичний факультет. Ще студентом Юрій виявив непересічні математичні здібності і привернув увагу визначного математика М.Г. Крейна, котрий істотно вплинув на формування його перших наукових інтересів.

По закінченні університету Ю.М. Березанський вступив до аспірантури при відділі алгебри і функціонального аналізу Інституту математики АН УРСР (нині НАН України). Під керівництвом М.Г. Крейна, у творчій співпраці з учителем Юрій Макарович за сім років захищає кандидатську та докторську дисертації. У 1960 р. він очолює відділ математичного, а згодом — функціонального аналізу.

Творчість Ю.М. Березанського вирізняється широтою тематики і глибиною дослідження проблем. Упродовж своєї 55-річної науково-організаційної та педагогічної діяльності Юрій Макарович, власне, створив наукову школу з функціонального